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Fiche technique

ECHANTILLON

1000 Français âgés de 18 et plus. 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas appliquée aux 

variables suivantes : sexe, âge, profession de l’interviewé et de la personne de référence du 

ménage, région et catégorie d’agglomération.

RECUEIL

Etude réalisée par Internet du 26 juillet au 5 aout 2024.

FOCUS

Certains résultats sont mentionnés auprès de sous-catégories spécifiques de la population : ils sont 

affichés en vert quand ils sont significativement supérieurs à la moyenne; et en rouge lorsqu’ils sont 

significativement inférieurs à la moyenne.
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Profil de l’échantillon – Parents d’enfants scolarisés

En maternelle

En primaire

Au collège

Au lycée

23%

44%

38%

37%

ont au moins un 

enfant scolarisé

28%

Scolarisés dans un 

établissement PUBLIC

Scolarisés dans un 

établissement PRIVE

Dont privé sous contrat

Dont privé hors contrat

Dans un autre système 

(école à la maison…)

80%

21%

18%

4%

2%
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ECOLE PUBLIQUE VS 

ECOLE PRIVÉE : 

QUELLES DIFFÉRENCES DE 

PERCEPTION ? 

01
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Très attaché

57%

Assez attaché

16%

Pas très attaché

18%

Pas du tout attaché

9%

A L’ECOLE PUBLIQUE A L’ECOLE PRIVEE

10

9

8

7

6

5

4

1

3

2

10

9

8

7

6

5

4

1

3

2

Note moyenne : 5,6/10

Niveau d’attachement à l’école publique / privée

Q1. Sur une échelle de 1 à 10, veuillez nous indiquer votre niveau d’attachement à l’école publique et privée, 10 signifiant que vous y êtes très attaché et 1 pas du tout attaché, les notes intermédiaires

servant à nuancer votre jugement.

Base : A tous

Note moyenne : 7,3/10

Très attaché

31%

Assez attaché

17%

Pas très attaché

27%

Pas du tout attaché

25%

Le niveau d’attachement à l’école publique est beaucoup plus élevé que pour le privé (26 points d’écart) : des Français qui a priori tiennent 
beaucoup à l’école publique.

• 50 ans et plus : 62%

• Symp. Gauche : 63%

• Symp. Renaissance : 76%

• Pensent qu’il est primordial 

d’assurer la mixité au sein 

de l’école : 69%

• 50 ans et plus : 37%

• Symp. Droite : 44%
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Perception du fonctionnement de l’école publique 

Base : A tous 

Q2A. Globalement, diriez-vous que l’école publique fonctionne bien ou mal pour chacun des niveaux suivants ?

Des écarts assez nets de perception du fonctionnement selon les niveaux dans le public : une dégradation ressentie au collège et au lycée.
Les principaux concernés, qui ont des enfants dans le public, sont plus positifs même si eux aussi marquent une différence sur le collège
et le lycée. Les sympathisants de gauche et de Renaissance sont globalement moins critiques.

9%

8%

8%

9%

4%

5%

15%

18%

11%

18%

34%

27%

53%

52%

34%

36%

23%

17%

9%

10%

Je ne sais pas Très mal Assez mal Assez bien Très bien

Ont un enfant 
dans le public

Symp. 
Gauche

Symp. 
Renaissance

76% 85% 84% 92%

69% 75% 75% 83%

43% 54% 55% 61%

46% 52% 58% 59%

En maternelle

En primaire

Au collège

Au lycée

L’école publique

Symp. RN : 31%

Symp. RN : 23%

FONCTIONNE 
BIEN
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Perception du fonctionnement de l’école privée 

Base : A tous 

Q2B. Globalement, diriez-vous que l’école privée fonctionne bien ou mal pour chacun des niveaux suivants ?

Un décrochage au niveau du collège / lycée qu’on n’observe quasiment pas sur l’école privée, perçue comme fonctionnant bien quel
que soit le niveau. Une perception positive supérieure chez les sympathisants de droite et de Renaissance, et chez ceux qui ont un
enfant scolarisé dans le privé.

24%

22%

21%

21%

2%

3%

3%

5%

5%

6%

10%

9%

43%

45%

42%

39%

26%

24%

24%

26%

Je ne sais pas Très mal Assez mal Assez bien Très bien

69%

69%

66%

65%

En maternelle

En primaire

Au collège

Au lycée

L’école privée Ont un enfant 
dans le privé

Symp. 
Renaissance

Symp. 
Droite 

82% 80% 80%

77% 81% 85%

82% 82% 83%

83% 77% 83%

Symp. 

gauche : 15%

Symp. 

gauche : 13%

FONCTIONNE 
BIEN
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Comparatif fonctionnement école publique / privée
Globalement, public et privé confondu, une grande majorité de Français perçoit donc un bon fonctionnement pour la maternelle et le 
primaire. En revanche, le public pâtit d’une perception négative pour le collège et le lycée à laquelle échappe le privé. 

% Fonctionne bien ECOLE PUBLIQUE ECOLE PRIVEE

En maternelle 76% 69%

En primaire 69% 69%

Au collège 43% 66%

Au lycée 46% 65%

Base : A tous 

Q2A/B. Globalement, diriez-vous que l’école publique/privée fonctionne bien ou mal pour chacun des niveaux suivants ?
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Valeurs associées à l’école publique

Base : A tous 

Q3. Nous allons maintenant vous présenter une liste de valeurs. Pour chacune d’elle, diriez-vous qu’elle s’applique…

La mixité reste la valeur cardinale associée à l’école publique. Les valeurs telles que l’ouverture et l’égalité obtiennent également des
scores élevés. En revanche, le respect et l’autorité sont très peu associés à l’école publique. Une minorité non négligeable de répondants
réfute également son caractère égalitaire et solidaire. Des jugements qui reposent en partie sur des projections puisque les personnes
concernées se montrent nettement plus positives.

6%

10%

6%

6%

8%

17%

8%

9%

6%

30%

5%

5%

4%

7%

11%

11%

10%

9%

11%

13%

14%

8%

21%

25%

12%

20%

23%

26%

29%

23%

31%

31%

35%

19%

36%

37%

49%

51%

47%

45%

43%

42%

42%

39%

37%

36%

31%

25%

29%

12%

13%

12%

10%

9%

8%

8%

8%

7%

7%

8%

Mixité

Ouverture

Egalité

Tolérance

Solidarité

Émancipation

Progression

Mérite

Efficacité

Altérité

Respect

Autorité

Je ne sais pas Très mal Assez mal Assez bien Très bien

Ont un enfant 
dans le public

78% 82%

63% 69%

60% 68%

57% 63%

53% 61%

51% 53%

50% 61%

47% 56%

45% 60%

43% 48%

38% 54%

33% 46%

L’école publique
S’APPLIQUE

BIEN
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Valeurs associées à l’école privée

Base : A tous 

Q3. Nous allons maintenant vous présenter une liste de valeurs. Pour chacune d’elle, diriez-vous qu’elle s’applique…

A contrario, les Français associent beaucoup plus largement des valeurs telles que l’autorité, l’efficacité, le respect, la
progression et le mérite à l’école privée. Les parents avec un enfant scolarisé dans le privé associent significativement toutes ces
valeurs à l’école privée. Même la mixité est une valeur considérée comme pouvant s’appliquer majoritairement au secteur privé :
une perception globalement très positive.

11%

14%

12%

14%

15%

17%

14%

15%

15%

16%

22%

32%

3%

2%

4%

3%

3%

6%

7%

9%

8%

7%

5%

4%

8%

7%

9%

8%

11%

20%

22%

22%

23%

23%

20%

15%

47%

49%

47%

50%

46%

40%

40%

38%

38%

39%

40%

38%

31%

28%

28%

25%

25%

17%

17%

16%

16%

15%

13%

11%

Autorité

Efficacité

Respect

Progression

Mérite

Solidarité

Tolérance

Egalité

Mixité

Ouverture

Émancipation

Altérité

Je ne sais pas Très mal Assez mal Assez bien Très bien

Ont un enfant 
dans le privé

78% 89%

77% 89%

75% 85%

75% 87%

71% 85%

57% 79%

57% 79%

54% 75%

54% 76%

54% 85%

53% 79%

49% 76%

L’école privée
S’APPLIQUE

BIEN
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Comparatif : valeurs associées à l’école publique / privée
In fine, on observe des écarts très importants de perception entre le public et le privé : jusqu’à 45 points pour l’autorité, 32 points 
pour l’efficacité, 37 points pour le respect en faveur de l’école privée. Seules la mixité, l’égalité et l’ouverture sont à mettre au crédit 
de l’école publique selon les Français. 

A l’école publique A l’école privée Ecart privé vs public

Mixité 78% 54% -24 pts

Egalité 60% 54% -6 pts

Ouverture 63% 54% -9 pts

Tolérance 57% 57% =

Solidarité 53% 57% +4 pts

Émancipation 51% 53% +2 pts

Progression 50% 75% +25 pts

Autorité 33% 78% +45 pts
Efficacité 45% 77% +32 pts
Mérite 47% 71% +24 pts

Respect 38% 75% +37 pts
Altérité 43% 49% +6 pts

Base : A tous 

Q3. Nous allons maintenant vous présenter une liste de valeurs. Pour chacune d’elle, diriez-vous qu’elle s’applique…

% S’applique bien
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Valeurs associées à l’école publique/privé en fonction de 
la proximité partisane
La proximité partisane est fortement liée aux valeurs associées à chaque école. L’école publique est particulièrement défendue par les 
sympathisants de gauche, tandis que les sympathisants Renaissance et de droite valorisent particulièrement l’école privée : la persistance 
d’un clivage gauche / droite net sur cette thématique.

A l’école publique A l’école privée

Gauche Renaissance Droite RN Gauche Renaissance Droite RN

Mixité 87% 84% 78% 74% 46% 60% 67% 67%

Egalité 75% 64% 54% 48% 41% 69% 81% 61%

Ouverture 79% 72% 63% 50% 45% 69% 69% 61%

Tolérance 69% 63% 54% 50% 47% 68% 82% 63%

Solidarité 66% 63% 53% 43% 48% 75% 79% 62%

Émancipation 65% 64% 47% 43% 48% 67% 70% 55%

Progression 67% 53% 49% 45% 75% 91% 88% 77%

Autorité 44% 32% 28% 32% 82% 85% 91% 80%

Efficacité 53% 53% 42% 44% 74% 90% 91% 81%

Mérite 57% 57% 41% 41% 66% 84% 86% 74%

Respect 48% 39% 29% 32% 71% 87% 92% 77%

Altérité 53% 49% 46% 39% 43% 56% 69% 55%

Base : A tous 

Q3. Nous allons maintenant vous présenter une liste de valeurs. Pour chacune d’elle, diriez-vous qu’elle s’applique…

% S’applique bien
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Importance de favoriser la mixité sociale au sein de l’école

Base : A tous

Q14Bis : Selon vous, est-il primordial, important mais pas primordial ou secondaire de favoriser la mixité sociale au sein de l’école ?

38%

45%

11%
6%

Si la mixité est le principal atout identifié du public, cela ne constitue toutefois pas une priorité pour les Français : moins de 4 sur 10
estiment que c’est quelque chose de primordial. Un attachement au sujet directement lié à ses convictions politiques : une importance
forte attachée à la mixité aux yeux des sympathisants de gauche et de Renaissance, plus marginale pour les sympathisants RN.

• Symp. gauche : 51%

• Symp. Renaissance : 57%

• Symp. RN : 25%

C’est primordial 

38% 

C’est important mais pas 

primordial 

45%

C’est secondaire 

11%

Je ne sais pas
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Critères de confiance envers l’école publique

Base : A tous 

Q4. Pour chacun des éléments suivants, indiquez si vous faites confiance ou pas à l’école publique pour… 

Là encore, les répondants font particulièrement confiance à l’école publique pour favoriser la mixité sociale. Sur les autres dimensions,
un niveau de confiance mitigé. Et de nettes critiques concernant le remplacement des professeurs absents et la possibilité d’éviter le
décrochage scolaire, y compris chez les personnes directement concernées au niveau de leurs enfants.

7%

8%

7%

10%

12%

9%

8%

9%

7%

9%

7%

7%

8%

7%

6%

15%

11%

11%

10%

14%

13%

15%

17%

15%

17%

22%

23%

36%

15%

19%

25%

24%

23%

24%

29%

28%

28%

29%

35%

38%

37%

35%

54%

45%

49%

46%

45%

42%

43%

40%

41%

40%

33%

26%

25%

17%

18%

13%

8%

9%

10%

11%

7%

8%

7%

7%

8%

7%

7%

5%

Je ne sais pas Pas du tout confiance Plutôt pas confiance Plutôt confiance Tout à fait confiance

Ont un enfant 
dans le public

72% 77%

58% 69%

57% 65%

55% 66%

55% 60%

53% 62%

50% 63%

48% 58%

48% 59%

47% 56%

41% 52%

33% 45%

32% 42%

22% 35%

L’école publique
Favoriser la mixité sociale

Proposer un enseignement neutre, sans prise de position

Favoriser l’apprentissage des élèves

Favoriser les échanges, la collaboration entre les enseignants et le personnel au sein des 

établissements

Favoriser la liberté de conscience et l’émancipation

Garantir la liberté pédagogique

Assurer l’acquisition par les élèves d’un socle de connaissances solide

Tirer vers le haut les meilleurs élèves

Assurer la sécurité des élèves

Préparer à la vie active / professionnelle

Aider les élèves les plus en difficulté

Eviter le décrochage scolaire

S’adapter à chaque élève et personnaliser l’enseignement

Remplacer les professeurs absents

CONFIANCE
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Critères de confiance envers l’école privée

Base : A tous 

Q4. Pour chacun des éléments suivants, indiquez si vous faites confiance ou pas à l’école privée pour… 

A l’inverse, les Français font particulièrement confiance à l’école privée pour sa capacité à tirer vers le haut les meilleurs
élèves, assurer leur sécurité, ou encore assurer l’acquisition d’un socle de connaissances solide. Les parents ayant scolarisé leur enfant
dans ce type d’établissement en sont encore plus convaincus.

13%

13%

12%

13%

16%

15%

15%

18%

16%

14%

17%

17%

14%

15%

4%

4%

4%

4%

5%

5%

5%

3%

5%

7%

7%

7%

12%

11%

6%

7%

8%

8%

11%

13%

13%

13%

18%

18%

17%

19%

24%

24%

47%

53%

56%

55%

47%

47%

50%

49%

44%

44%

45%

44%

38%

38%

30%

23%

20%

20%

21%

20%

17%

17%

17%

17%

14%

13%

12%

12%

Je ne sais pas Pas du tout confiance Plutôt pas confiance Plutôt confiance Tout à fait confiance

Tirer vers le haut les meilleurs élèves

Assurer la sécurité des élèves

Assurer l’acquisition par les élèves d’un socle de connaissances solide

Favoriser l’apprentissage des élèves

Remplacer les professeurs absents

Eviter le décrochage scolaire

Préparer à la vie active / professionnelle

Favoriser les échanges, la collaboration entre les enseignants et le personnel au sein des 

établissements

S’adapter à chaque élève et personnaliser l’enseignement

Aider les élèves les plus en difficulté

Garantir la liberté pédagogique

Favoriser la liberté de conscience et l’émancipation

Favoriser la mixité sociale

Proposer un enseignement neutre, sans prise de position

L’école privée
Ont un enfant 
dans le privé

77% 83%

76% 90%

76% 91%

75% 87%

68% 82%

67% 84%

67% 91%

66% 85%

61% 82%

61% 79%

59% 80%

57% 79%

50% 76%

50% 79%

CONFIANCE
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Comparatif : critères de confiance école publique / privée
En définitive, des écarts de confiance significatifs, notamment sur le remplacement des professeurs absents et le décrochage scolaire, 
mais aussi sur la capacité à tirer les meilleurs élèves vers le haut et le fait d’assurer la sécurité des élèves. L’école publique n’est d’avantage 
reconnue que pour favoriser la mixité sociale et proposer un enseignement neutre. 

ECOLE PUBLIQUE ECOLE PRIVEE Ecart privé vs public

Tirer vers le haut les meilleurs élèves 48% 77% +29 pts

Assurer la sécurité des élèves 48% 76% +28 pts

Assurer l’acquisition par les élèves d’un socle de connaissances 

solide
50% 76% +26 pts

Favoriser l’apprentissage des élèves 57% 75% +18 pts

Remplacer les professeurs absents 22% 68% +46 pts
Eviter le décrochage scolaire 33% 67% +34 pts
Préparer à la vie active / professionnelle 47% 67% +20 pts

Favoriser les échanges, la collaboration entre les enseignants et le 

personnel au sein des établissements
55% 66% +11 pts

S’adapter à chaque élève et personnaliser l’enseignement 32% 61% +29 pts

Aider les élèves les plus en difficulté 41% 61% +20 pts

Garantir la liberté pédagogique 53% 59% +6 pts

Favoriser la liberté de conscience et l’émancipation 55% 57% +2 pts

Favoriser la mixité sociale 72% 50% -22 pts

Proposer un enseignement neutre, sans prise de position 58% 50% -8 pts

Base : A tous 

Q4. Pour chacun des éléments suivants, indiquez si vous faites confiance ou pas à l’école publique/privée pour… 

% Confiance 
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Critères de confiance associées à l’école publique / privée en 
fonction de la proximité partisane

ECOLE PUBLIQUE ECOLE PRIVEE

Gauche Renaissance Droite RN Gauche Renaissance Droite RN

Tirer vers le haut les meilleurs élèves 62% 55% 43% 44% 76% 87% 86% 81%

Assurer la sécurité des élèves 64% 60% 41% 34% 73% 83% 86% 80%
Assurer l’acquisition par les élèves d’un socle de 

connaissances solide
65% 59% 47% 42% 72% 87% 86% 78%

Favoriser l’apprentissage des élèves 69% 66% 63% 51% 69% 85% 87% 84%

Remplacer les professeurs absents 33% 27% 13% 19% 60% 75% 81% 72%

Eviter le décrochage scolaire 44% 35% 29% 30% 57% 87% 80% 78%

Préparer à la vie active / professionnelle 61% 64% 43% 43% 63% 74% 75% 76%
Favoriser les échanges, la collaboration entre les enseignants 

et le personnel au sein des établissements
63% 71% 53% 47% 58% 75% 74% 76%

S’adapter à chaque élève et personnaliser l’enseignement 47% 33% 21% 29% 55% 72% 80% 69%

Aider les élèves les plus en difficulté 54% 43% 41% 37% 49% 75% 78% 73%

Garantir la liberté pédagogique 67% 67% 52% 45% 49% 73% 74% 70%

Favoriser la liberté de conscience et l’émancipation 69% 69% 50% 42% 49% 70% 72% 66%

Favoriser la mixité sociale 83% 80% 68% 66% 40% 56% 61% 64%

Proposer un enseignement neutre, sans prise de position 76% 76% 52% 43% 40% 54% 66% 63%

Base : A tous 

Q4. Pour chacun des éléments suivants, indiquez si vous faites confiance ou pas à l’école publique/privée pour… 

% Confiance 

Des perceptions là encore très liées aux convictions politiques des répondants. 
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• 50 ans et plus : 79%

• Aucun enfant scolarisé : 77%

• Symp. RN : 81%

Evaluation de la situation dans l’école publique / privée

Améliorée

7%

Dégradée

73%

N'a pas changé

15%

Je ne sais pas

5%

Un constat de dégradation de l’école publique pour une majorité de Français, auquel échappe l’école privée. 

Q5. Diriez-vous que globalement, depuis ces dernières années, la situation dans l’école publique 
s’est plutôt …

Base : A tous 

Q7. Diriez-vous que globalement, depuis ces dernières années, la situation dans l’école privée 
s’est plutôt…

Base : A tous 

Améliorée

15%

Dégradée

15%

N'a pas changé

45%

Je ne sais pas

25%

L’école privéeL’école publique
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Raisons évoquées de la dégradation de l’école publique

Base : Aux personnes ayant répondu que la situation dans l’école publique s’est dégradée (731) 

Q6. Vous nous avez indiqué considérer que la situation dans l’école publique aujourd’hui s’est dégradée… Pour quelles raisons principales, selon vous ?

Une dégradation avant tout liée à la hausse de la violence, au non-remplacement des enseignants absents et au manque de discipline
selon les Français (et les principaux concernés). Les sympathisants de gauche font en partie le même constat mais y voient davantage
un manque de moyens et un effet des réformes successives.

La hausse de la violence

Le non-remplacement des enseignants absents

Le manque de discipline

Les atteintes à la laïcité

Le nombre d’élèves par classe

Le manque de moyens accordés par l’Etat ou les collectivités

Les réformes successives qui déstabilisent les établissements

La baisse d’attractivité du métier de professeur

La ghettoïsation de certains établissements

Les nouvelles exigences des parents

L’hétérogénéité des élèves

Autres raisons 

Je ne sais pas

52%

46%

43%

28%

26%

25%

19%

15%

14%

13%

5%

2%

1%

L’école publique Symp. RN : 63%

73 %
Des répondants 

considèrent que la 
situation dans 
l’école publique 
s’est dégradée

Question à choix multiple : total > 100 %

Ont un enfant 
dans le public

48%

48%

33%

24%

29%

30%

16%

18%

16%

13%

6%

1%

1%

Symp. Gauche : 38%

Symp. Gauche : 31%

Symp. Gauche : 24%
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QU’EN PENSENT LES 

PRINCIPAUX INTÉRESSÉS ?
Focus sur les parents scolarisant leur 
enfant dans le public

02
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Principales raisons de scolarisation dans le public

Base : Aux personnes ayant au moins un enfant scolarisé dans le public (223) 

Q8. Pour quelles raisons principales avez-vous scolarisé votre enfant dans un établissement public ?

La scolarisation dans le public relève avant tout d’un choix par défaut, l’école étant gratuite et sectorisée. Un parent sur quatre le fait
toutefois par conviction, notamment chez les sympathisants de gauche.

Parce que c’est gratuit

Parce que c’était l’école la plus proche de votre domicile

Par conviction, vous croyez à l’école publique

Parce qu’elle a bonne réputation

Pour que vos enfants se mélangent avec d’autres élèves

Pour ne pas séparer vos enfants de leurs amis

Vous ne vous êtes pas posé la question, c’est l’école dont vous dépendez 

Pour qu’il n’y ait pas trop d’enfants par classe (classe dédoublées, …)

Pour une autre raison

Je ne sais pas

41%

38%

23%

13%

11%

9%

9%

4%

4%

1%

#1

#2

#3 Symp. gauche : 41%

Question à choix multiple : total > 100 %



RENTRÉE SCOLAIRE 2024 : LA GUERRE PUBLIC-PRIVÉ AURA-T-ELLE LIEU ?2 SEPTEMBRE 2024 22

Satisfaction globale à l’égard de la scolarisation dans le public

Base : Aux personnes ayant au moins un enfant scolarisé dans le public (223) 

Q9. Globalement, êtes-vous satisfait de l’école publique dans laquelle est scolarisée votre enfant ?

20%

59%

14%

3% 4%

Très satisfait Plutôt satisfait Pas vraiment satisfait

Pas du tout satisfait Ne se prononce pas

Pas satisfait

17% 

Satisfait

79% 

Alors que les perceptions à l’égard de l’école publique sont globalement mitigées, les personnes ayant concrètement un enfant scolarisé
dans le public se montrent largement satisfaites. Un peu plus d’insatisfaits chez les parents de lycéens, mais le mécontentement reste
minoritaire.

En maternelle : 12% 

En primaire : 13%

Au collègue : 13% 

Au lycée: 21%
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Base : Aux personnes ayant au moins un enfant scolarisé dans le public (223) 

Q11. Souhaiteriez-vous scolariser votre enfant dans l’enseignement privé si vous aviez le choix ou si c’était à refaire, feriez-vous autrement ?

Souhait de scolarisation dans l’enseignement privé

29%
Oui, je choisirais d’inscrire mon 

enfant dans un établissement privé

17%
Je ne sais pas

54%
Non, je choisirais d’inscrire mon enfant 

dans un établissement public

2%

D’ailleurs une majorité de parents ne regrettent pas la situation et scolariseraient à nouveau leur enfant dans le public s’ils étaient
confrontés à cette décision. Trois parents sur dix opteraient toutefois pour le privé si c’était à refaire ou s’ils avaient le choix. Des
résultats particulièrement élevés en Ile-de-France, et chez ceux qui font confiance au privé notamment pour remplacer les
professeurs absents.

• Habitent en Ile-de-France : 46%

• Font confiance à l’école privée pour remplacer les 

professeurs absents : 37%

• Font confiance à l’école privée pour garantir la 

liberté pédagogique : 38%

• Font confiance à l’école privée pour proposer un 

enseignement neutre, sans prise de position : 40%• Symp. gauche : 73%

• Considèrent que la mixité sociale au 

sein de l’école est primordiale : 66%
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Critères de satisfaction envers l’école publique

Base : Aux personnes ayant au moins un enfant scolarisé dans le public (223) 

Q10. Nous allons maintenant vous proposer différents critères concernant l’école publique dans laquelle est scolarisée votre enfant. Pour chacun d’eux, merci de nous indiquer si vous êtes très satisfait, 

plutôt satisfait, plutôt pas satisfait, pas satisfait du tout.

Globalement, une satisfaction élevée sur de nombreux points (enseignement, locaux, ambiance, sécurité…). Mais deux irritants
significatifs, le nombre d’élèves par classe et surtout le remplacement des cours manqués : la moitié des parents ayant un enfant
dans le public sont insatisfaits sur ce dernier point.

4%

4%

4%

4%

3%

3%

5%

4%

6%

4%

3%

7%

5%

4%

5%

7%

6%

6%

5%

6%

5%

8%

9%

20%

9%

13%

12%

12%

14%

14%

14%

14%

13%

19%

26%

26%

60%

58%

62%

64%

57%

60%

57%

57%

59%

56%

49%

41%

22%

21%

17%

13%

20%

17%

19%

19%

17%

13%

13%

6%

Je ne sais pas Pas du tout satisfait Plutôt pas satisfait Plutôt satisfait Très satisfait

SATISFAIT

82%

79%

79%

77%

77%

77%

76%

76%

76%

69%

62%

47%

Les locaux

L’ambiance générale de l’établissement

Le matériel mis à disposition

Le bien-être des élèves

La sécurité des élèves

La qualité des enseignements

L’engagement des professeurs

Les relations parents-profs

L’ouverture d’esprit, l’ouverture sur le monde

Le respect, la discipline

Le nombre d’élèves par classe

Le remplacement des cours manqués ou des enseignants absents

PAS SATISFAIT

14%

17%

17%

19%

20%

20%

19%

20%

18%

27%

35%

46%
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03

QU’EN PENSENT LES 

PRINCIPAUX INTÉRESSÉS ?
Focus sur les parents scolarisant leur 
enfant dans le privé
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Principales raisons de la scolarisation dans le privé

Base : Aux personnes ayant au moins un enfant scolarisé dans le privé (59)

Q12. Pour quelles raisons principales avez-vous scolarisé votre enfant dans un établissement privé ?

Le choix du privé est motivé avant tout par le sentiment que le niveau est meilleur en comparaison au public et que la discipline est mieux
respectée. D’autres raisons éparses entrent également en compte : sécurité, réputation ou encore nombre d’enfant par classe. Le fait
d’avoir concrètement expérimenté le public et d’en être déçu apparait comme une raison plus mineure, signe qu’on va dans le privé
surtout pour ce qu’on y projette, plus que par déception.

Parce que le niveau vous paraissait meilleur

Parce que la discipline vous paraissait mieux respectée

Parce que sa sécurité vous paraissait mieux assurée 

Parce que l’école a bonne réputation

Pour qu’il n’y ait pas trop d’enfants par classe

Parce que vous avez été déçu par une expérience dans le public

Parce que les enseignants absents sont remplacés

Parce qu’il y a une aide aux devoirs pour les élèves

Parce qu’il y a davantage de sorties scolaires

Pour qu’il y ait moins d’hétérogénéité entre les élèves

Pour des raisons religieuses

Une autre raison 

Je ne sais pas

45%

39%

25%

21%

21%

16%

15%

8%

7%

6%

6%

7%

5%

Question à choix multiple : total > 100 %

Revenus >3500 euros et plus : 69%#1
#2
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Satisfaction globale à l’égard de la scolarisation dans le privé

Base : Aux personnes ayant au moins un enfant scolarisé dans le privé (59) 

Q13. Globalement, êtes-vous satisfait de l’école privée dans laquelle est scolarisée votre enfant ?

46%

44%

9% 1%

Très satisfait Plutôt satisfait

Pas vraiment satisfait Pas du tout satisfait

Ne se prononce pas

Pas vraiment satisfait

9% 

ST Satisfait

90% 

Une satisfaction quasi unanime des parents scolarisant leur enfant dans le privé, exprimée avec conviction (la moitié se dit
« très satisfaite »).

Comparaison parents 

école publique :

17%

Comparaison parents 

école publique :

79%
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Critères de satisfaction envers l’école privée

Base : Aux personnes ayant au moins un enfant scolarisé dans le privé (59) 

Q14. Nous allons maintenant vous proposer différents critères concernant l’école privée dans laquelle est scolarisée votre enfant. Pour chacun d’eux, merci de nous indiquer si vous êtes très satisfait, plutôt 

satisfait, plutôt pas satisfait, pas satisfait du tout.

Les parents sont très largement satisfaits de la scolarisation de leur enfant dans le privé sur toutes les dimensions. Une petite minorité
n’est pas satisfaite des relations parents-profs, principal point critique souligné, sans doute car leurs attentes en tant que parents
sont plus élevées / plus exigeantes.

2%

3%

1%

8%

2%

1%

3%

1%

3%

2%

2%

3%

3%

5%

6%

2%

4%

6%

5%

9%

7%

7%

8%

10%

6%

47%

55%

47%

56%

57%

47%

57%

60%

47%

54%

51%

41%

48%

39%

47%

37%

36%

45%

33%

30%

43%

36%

36%

42%

Je ne sais pas Pas du tout satisfait Plutôt pas satisfait Plutôt satisfait Très satisfait

SATISFAIT

95%
94%
94%
93%

93%

92%

90%

90%

90%

90%
87%
83%

La qualité des enseignements

Le bien-être des élèves

La sécurité des élèves

L’engagement des professeurs

Le matériel mis à disposition

Le respect, la discipline

Les locaux

L’ouverture d’esprit, l’ouverture sur le monde

L’ambiance générale de l’établissement

Le nombre d’élèves par classe

Les relations parents-profs

Le remplacement des cours manqués ou des enseignants absents

PAS SATISFAIT

5%

6%

4%

4%

7%

8%

10%

10%

9%

10%

13%

9%
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Comparatif : satisfaction école publique / privée

ECOLE PUBLIQUE ECOLE PRIVEE Ecart privé vs public

La qualité des enseignements 77% 95% +18 pts

Le bien-être des élèves 77% 94% +17 pts

La sécurité des élèves 77% 94% +17 pts

L’engagement des professeurs 76% 93% +17 pts

Le matériel mis à disposition 79% 93% +14 pts

Le respect, la discipline 69% 92% +23 pts

Les locaux 82% 90% +8 pts

L’ouverture d’esprit, l’ouverture sur le monde 76% 90% +14 pts

L’ambiance générale de l’établissement 79% 90% +11 pts

Le nombre d’élèves par classe 62% 90% +28 pts
Les relations parents-profs 76% 87% +11 pts

Le remplacement des cours manqués ou des enseignants absents 47% 83% +36 pts

Base : Aux parents d’enfants scolarisés dans le public (223) / dans le privé (59)

Q14. Nous allons maintenant vous proposer différents critères concernant l’école publique / privée dans laquelle est scolarisée votre enfant. Pour chacun d’eux, merci de nous indiquer si vous êtes très 

satisfait, plutôt satisfait, plutôt pas satisfait, pas satisfait du tout.

% Satisfaits (parents concernés) 

Les parents ayant scolarisé leur enfant dans le privé étant très massivement satisfaits et ayant fait ce choix – payant – par 
conviction, il n’est guère étonnant de constater une satisfaction plus élevée sur tous les items. C’est surtout sur la question de la 
discipline, du nombre d’élèves par classe et du remplacement des cours manqués que l’écart est marqué.
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QUELLES ATTENTES POUR 

REFORMER L’ECOLE ?

04
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Approbation de différentes mesures

Base : à tous

Q15. Nous allons maintenant vous proposer une série de mesures pouvant être envisagées concernant l’Education Nationale. Pour chacune d’elles, merci d’indiquer si vous êtes tout à fait favorable, plutôt 

favorable, plutôt pas favorable ou pas favorable du tout.

Parmi les mesures majoritairement soutenues : l’amélioration de la formation des enseignants, la revalorisation du lycée professionnel ou
encore la restriction de l’usage des écrans à l’école. Certaines mesures sont plus clivantes (fin de l’accord des parents pour le
redoublement, groupes de niveau, uniforme et réduction des vacances scolaires).

4%

6%

6%

11%

11%

9%

11%

12%

10%

14%

13%

20%

16%

11%

28%

13%

1%
1%
2%

2%
2%
4%

6%
4%
8%

8%
9%

5%
9%

17%
5%

16%

4%
4%

10%
5%
5%
10%

9%
10%

16%
12%
14%
12%
15%
12%

12%
18%

44%
45%

38%
51%

46%
44%

43%
48%

37%
44%

46%
42%

45%
34%

31%
34%

47%
44%
44%

31%
36%
33%
31%
26%

29%
22%
18%

21%
15%

26%
24%

19%
Je ne sais pas Pas du tout favorable Plutôt pas favorable

Plutôt favorable Tout à fait favorable

FAVORABLE Parents enfants 
scolarisés*

91% 91%

89% 88%

82% 83%

82% 84%

82% 83%

77% 76%

74% 74%

74% 79%

66% 68%

66% 69%

64% 70%

63% 64%

60% 64%

60% 65%

55% 62%

53% 56%

L’amélioration de la formation des enseignants

La revalorisation du lycée professionnel

La restriction de l’usage des écrans à l’école

La facilitation du passage d’un établissement privé à un établissement public (ou l’inverse)

La mise en place d’un concours unique pour l’ensemble des professeurs (public/privé)

La revalorisation salariale de tout le personnel éducatif

Le développement des internats pour les élèves à comportement problématique

Un rôle accru donné aux chefs d’établissements (recrutement, évaluation...)

Fin accord des parents pour un redoublement (décision uniquement par les professeurs)

Le conditionnement du financement public accordé aux établissements privés au respect 

d’objectifs de mixité sociale

L’instauration de groupes de niveau

Plus de contrôle contre les dérogations à la carte scolaire

Le redécoupage de la carte scolaire pour favoriser la mixité sociale

La généralisation de l’uniforme à l’école

La fin de Parcoursup

La réduction des vacances scolaires notamment sur la période estivale et plus 

particulièrement dans les secteurs classés REP

* : public/privé confondu
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Approbation de différentes mesures selon la proximité partisane

Symp. gauche Symp. Renaissance Symp. Droite Symp. RN

L’amélioration de la formation des enseignants 93% 94% 95% 90%

La revalorisation du lycée professionnel 90% 91% 96% 92%

La restriction de l’usage des écrans à l’école 81% 85% 84% 86%

La facilitation du passage d’un établissement privé à un établissement public (ou l’inverse) 79% 86% 90% 86%

La mise en place d’un concours unique pour l’ensemble des professeurs (public/privé) 83% 90% 86% 83%

La revalorisation salariale de tout le personnel éducatif 89% 84% 74% 66%

Le développement des internats pour les élèves à comportement problématique 68% 84% 87% 84%

Un rôle accru donné aux chefs d’établissements (recrutement, évaluation...) 66% 90% 81% 83%

Fin accord des parents pour un redoublement (décision uniquement par les professeurs) 73% 77% 75% 69%
Le conditionnement du financement public accordé aux établissements privés au respect d’objectifs de 

mixité sociale
76% 83% 61% 63%

L’instauration de groupes de niveau 62% 75% 76% 70%

Plus de contrôle contre les dérogations à la carte scolaire 64% 67% 65% 72%

Le redécoupage de la carte scolaire pour favoriser la mixité sociale 72% 69% 60% 55%

La généralisation de l’uniforme à l’école 48% 61% 63% 76%

La fin de Parcoursup 65% 45% 47% 54%

La réduction des vacances scolaires (période estivale et plus particulièrement dans les secteurs classés REP) 50% 72% 62% 63%

La proximité partisane polarise l’opinion autour de certaines mesures telles que la revalorisation salariale du personnel éducatif, le 
développement des internats pour les élèves à comportement problématique, le rôle donné aux chefs d’établissements, ou encore le port de 
l’uniforme.  

Base : à tous

Q15. Nous allons maintenant vous proposer une série de mesures pouvant être envisagées concernant l’Education Nationale. Pour chacune d’elles, merci d’indiquer si vous êtes tout à fait favorable, plutôt 

favorable, plutôt pas favorable ou pas favorable du tout.

% Favorable 
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Financement des écoles privées
Une majorité de répondants ne connait pas le montant versé chaque année par l’Etat aux écoles privées. Seul un quart a une idée du 
budget réel alloué. Une tendance à estimer que ce montant n’est pas normal, mais là aussi de nettes divergences d’opinion selon la 
proximité partisane.

Q16. Et pour finir, à votre avis, quel montant est versé chaque année par l’Etat aux 

écoles privées ?

Base : à tous

Q17. Actuellement, l'enseignement privé sous contrat est financé par l'argent public à hauteur de 8 

milliards d'euros, soit environ 75% de leur budget. Trouvez-vous ce montant…

Base : à tous 

Je ne sais pas

19%
10%

26%

8%

56%

Moins de 5 milliards

Entre 5 et 10 milliards

Plus de 10 milliards

Je ne sais pas

• 65 ans et plus : 40%

• Ont un enfant scolarisé 

dans le privé : 55%

• Symp. droite : 55%

Normal, car l’école 

privée exerce une 

mission de service public 

33%

Pas normal, car l’école 

privée n’est pas soumise 

aux mêmes règles que 

le public (recrutement, 

organisation…) 

48%

• Entre 18 et 24 ans : 62%

• Ont un enfant scolarisé dans 

le public : 54%

• Symp. gauche : 59%



Let’s work 
together


